山西省体育局2018年政府信息公开
年度报告

    本报告根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）编制。全文由概述、主动公开政府信息情况、重点工作完成情况、重点领域政府信息公开情况、依申请公开政府信息情况、行政复议和行政诉讼情况、存在的主要问题及改进措施和其他需要报告的事项共八部分组成。

    一、概述
2018年，山西省体育局按照省委、省政府办公厅信息公开工作要求，立足体育部门管理职能和实际情况，紧紧围绕筹备第二届全国青年运动会和举办第十五届全省运动会工作重点，把政府信息公开工作作为保障公民体育权益、促进依法治体、服务转型发展的重要举措，进一步强化各方面工作，确保了我局政府信息公开工作依法、及时、准确、有序开展。

进一步加强信息公开和规范化建设力度。对照我局信息公开目录系统，进一步优化信息发布流程，完善信息公开手段，提升信息公开质量。以加强工作指导为措施，督促各直属单位不断提高对信息公开和办事公开工作意义和重要性的认识，努力提升信息公开和办事公开工作水平，增加了信息公开量。

进一步加强载体建设。对省局官方网站进行了改版，将官方网站作为我局政府信息公开的第一平台，完善了门户网站政府信息公开专栏的功能，及时公开有关政府信息。通过省体育局官方微信公众号对重要体育新闻、信息第一时间推送。

进一步加强督促检查。我局政府信息公开领导小组办公室认真履行职责，定期对各处室、下属单位政府信息公开工作情况进行督促，切实保障人民群众的知情权。

  （四）进一步加强队伍建设。切实调动广大干部推进政府信息公开的积极性和主动性，及时向具体从事政府信息公开的干部传达有关文件精神，切实提高运用《条例》的能力和水平。

    二、主动公开政府信息的情况
  我局2018年主动公开政府信息2360条，其中：机构职能155条（6.6%）、政策法规11条（0.04%)、工作动态1656条(70.2%)、决策150条（6.3%）、行政职权388条(16.4%)。
三、重点工作完成情况
2018年，我局紧紧围绕筹备第二届全国青年运动会和举办第十五届全省运动会工作重点，及时做好政策解读、舆情回应等工作，共参加和举办新闻发布会14次，主要负责人参加9次，第一时间将省运会、二青会信息对外发布，取得了良好效果。
    四、重点领域政府信息公开情况

    行政权力运行方面，我局目前保留的行政许可项目为“从事射击竞技体育运动单位批准”和“临时占用省级公共体育设施的审批”，2018年没有收到审批申请。

    财政资金使用方面，根据《山西省2018年政府信息公开重点工作安排》，我局2018年部门预算已按照规定进行了公开，各项招投标工作均严格按照我省相关规定进行了公开。

公共资源配置、公共服务及公共监管方面，通过官方网站对全年重点工作进展情况进行了及时跟踪、全面报道，详细介绍了我省承办第二届全国青年运动会、第十五届全省运动会、举办全民健身系列活动等情况。通过官方网站公开信访举报信箱、举报电话等方式，全方位接受社会监督。

五、依申请公开政府信息情况

2018年未收到政府信息公开方面的申请。

    六、行政复议和行政诉讼情况
2018年，没有因政府信息公开而发生的行政复议申请和行政诉讼案件。

七、存在的主要问题及改进措施

2018年，山西省体育局政府信息公开工作稳步推进，取得了一定的成效，但还存在着信息公开效率不高、新技术新媒体手段使用不足等问题。对此，我局将进一步加强官方网站建设，创新工作思路，改进工作方法，特别是要加强对新媒体手段的使用，信息公开加强针对性和实用性，找准问题结症，采取有效措施，不断提高我局政府信息公开工作的质量和水平。

要加强山西省体育局官方网站建设。坚持把主动公开作为一项常态工作，加大信息发布力度，进一步规范信息制作、发布流程，重点加强在线办事、公共服务功能的开发，加强互动栏目的建设，保持政府与公众的良好互动，更好地实现在线访谈、网上调查、建言献策、投诉举报、局长信箱等多项政民互动功能。要进一步加强新技术新媒体手段的使用，进一步完善我局官方微信公众号的建设。

八、其他需要报告的事项
无

                                    山西省体育局

                                   2019年3月7日



